



## 结束了7个月的禁渔期 今天太湖开捕

在结束了7个月的禁渔期后，今年太湖将从9月1日起正式开捕。从今天开始，无锡百姓就能吃上新鲜的太湖梅鲚鱼、银鱼等特色湖鲜了。在开捕前一天，一场具有渔俗文化特色的太湖渔业开捕仪式在管社山庄游船码头举行。简短而不失内涵的开捕仪式加上一系列民俗活动，除了表达渔民们期盼获得丰收的良好愿望外，滨湖区渔政还在活动中穿插了渔业安全生产政策法规宣传，增强渔民驾船、捕捞作业的安全意识。薛晟文/摄

▶在开捕仪式后，滨湖区渔民准备开捕

“今年太湖的水位较往年高了六七十厘米，有点吃不准今年的捕捞量。”60岁的渔民沈耀良从小生活在船上，他告诉记者，今年的情况是，台风少、浪小，太湖里鱼的长势会相对慢点，加上今年太湖水位高了很多，很难估计今年的捕鱼产量。不过他也介绍说，现在每年初春，相关部门会往太湖里放流鱼

苗，这在一定程度上也能保证太湖鱼类的出产量。目前，滨湖区沿湖涉及捕捞渔业有7个社区，渔民500余人，渔船247艘。

据了解，今年初春，太湖渔管办、无锡市农委和滨湖区在梅梁湖地区放流了300吨花白鲢鱼苗。预计1条仅重一二两的鱼苗到九、十月份就能长到约三斤。据估算，一条花白



鲢鱼长到3斤时能吃下约100斤的藻类，因此预计成活总数为180多万尾的这批鱼总共可消耗藻类9万余吨，再通过秋季捕捞，除了能保证渔民产量，估计还将能从湖水中“捞”出总氮400余吨、总磷60余吨，进一步净化太湖水质环境。

在往太湖里放流鱼苗，增加鱼类总量的同时，滨湖区渔政部门也

在太湖禁渔期间加大了打击非法捕捞的力度。据统计，今年上半年，滨湖区渔政部门出动执法船艇251航次，查处各项违章86起，移交案件4起。其中电力捕鱼12起，电拖虾9起，流刺网11起，拖螺蛳3起，丝网39起，地笼网12起。清理地笼网374条、丝网8400米，流刺网2500米；收缴违章小船3只，电捕工具8套。

## 车管所推出车辆免检电话预约服务 一个电话，检验标志“送到家”

9月1日起，符合6年内免检的车辆可直接向公安机关交通管理部门申领检验标志，无须到检验机构进行安全技术检验。为避免免检车辆扎堆办理，无锡车管所发挥“宅递服务”资源优势，推出车辆免检电话预约服务。

有需要的车主可拨打96122（81188228）交管声讯服务热线，电话服务中心工作人员会根据当事人提供的车辆类型、注册登记时间、检验周期内是否发生过造成人员伤亡的交通事故以及车辆出厂后是否在4年内办理注册登记等信息作出全面综合判断。对符合车辆免检条件的车主，将告知其提前将涉及车辆的道路交通违法行为和交通事故处理完毕，并及时安排邮政人员上门收取机动车所有人身份证件复印件、行驶

证副证、机动车交通事故强制责任保险凭证等材料。然后，由申请人当场填写《机动车检验标志申请表》，待业务办结后再由邮政人员直接将签注好的行驶证副证、检验标志送达至申请人手中。

同时，为了方便异地使用（包括江阴、宜兴地区的无锡籍免检车辆快捷领取检验标志，电话服务中心工作人员会统一告知符合车辆免检条件的机动车所有人通过“网上车管所”下载填写《机动车检验标志申请表》，并连同相关手续资料一同邮寄至车管所，承诺城区24小时、乡镇36小时办结并将检验标志“送上家门”，除邮政部门收取20元/次的上门服务费外（全程最多2趟不超过40元），车管部门不另外收取任何费用。

薛晟

## 总投资1亿元，设有5个3D影厅 巨幕数字影院落户江阴乡村

总投资1亿元，设有5个3D影厅，可同时容纳588人观影的国信·三房巷影城日前在江阴市周庄镇三房巷村正式启用，其中最大的巨幕数字影厅可容纳288人观影。据悉，三房巷影城也是目前国内首个配备中国巨幕13.1全景声数字影院且院线同步上映的村级电影院。

据了解，此番总投资1亿元的国信·三房巷影城由三房巷集团和江苏国信集团全资子公司江苏省电影发行放映公司合资成立。影城的原址是周庄镇三房巷村老影剧院，经过对老影剧院进行改造升级后，重新亮相的三房巷影城建筑面积达1.67万平方米，也是周庄镇首个集影院、餐饮、娱乐休闲于一体文化娱乐综合体。

据了解，影城开业这几天来，

放映的电影几乎场场满座，日均客流量超过2000人次，除了当地村镇的居民，还吸引了华士、云亭等周边地区的居民前来观影。采访中，一位从湖北到周庄镇打工10多年的邓女士告诉记者，平日里她几乎每隔一个星期都会陪女儿去看电影，以前都要到江阴市区或到无锡市里去看，一年看电影的开销在2000元左右，现在家门口就有了3D电影院，让他们这些影迷看起电影来就更方便了。

国信·三房巷影城总经理肖卫介绍说，其实在乡镇，电影市场潜力很大，按照目前影城运营的情况，预计一年可吸引15万人次的影迷前来观影。据肖卫透露，下一步将在江阴再建类似的巨幕数字影厅，同时还计划在无锡市区投建亚洲最大屏幕的电影院。薛晟

## 环卫劳模巡讲启幕 节约公厕用水 一年能省30万元

8月29日下午，无锡市环卫行业劳模先进事迹巡讲活动在无锡市环卫处拉开帷幕。来自崇安、南长、北塘、锡山、滨湖五个区环卫处的演讲代表或劳模本人分别讲述了各区环卫行业劳模的先进事迹，之后，他们将在全市的各个区环卫部门进行宣讲。

### 开动脑筋公厕节水

南长区环卫处的葛成秀从1985年进入环卫行业后，迄今已工作近30年，从一名普通的环卫清扫女工成长为基层环卫所所长，她除了工作兢兢业业、吃苦耐劳外，最重要的是她勤于开动脑筋，力图将工作做到最好。

2003年，葛成秀率先在南禅寺环卫所长街站实行内部改革，把责任分开落实、充分调动班组长积极性，使公厕保洁质量不断提高，同时，她在公厕设施及用水管理上想方设法反复摸索研究出一套节水的办法，由于操作模式切实可行，这一办法在南禅寺环卫所全所范围内得到推广，仅这一年就节约经费达30万元左右。2004年，长街环卫站被评为环卫质量及综合管理优胜部门。

### 一条残腿干活能顶俩

在很多人的印象中，环卫工作是一份体力活，没点力气的人还真干不了。可在锡山区环卫队伍里却有一位残疾工人顾阿三，他不仅没有受到身体残疾的束缚，反而做得比大多数健全人更出色。

顾阿三早年因一场车祸伤及右腿，需终身携带不锈钢体，只剩下一好腿，被鉴定为二级残疾，他的妻子又是一名聋哑人，常年无业。家庭的重担都压在了顾阿三一个人的身上，因为门槛低、上手快，顾阿三在2001年开始了环

卫的工作，但是环卫工作是一份绝对需要体力的活，为了不让自己的残疾影响到工作，他比任何人都要勤快，工作12年来他每天都要提早半小时到班，把自己所负责的工作做完了才会休息。除了清扫工作外，他还是应急性的吸粪工，那边的化粪池堵塞了需要他，哪怕正在吃饭，顾阿三也会立刻放下饭碗奔赴工作岗位。

### 双手清理管道内垃圾

1997年，戴双喜跟随兄长从滨海老家来到无锡，在崇安区环卫处成为一名垃圾中转站的辅助工，在这个工作岗位上，他一干就是15年。

早前的亭子桥垃圾中转站还是行车装吊式的中转站，每天收集工送到中转站的垃圾有100多木板车，每车1000多斤，要倒出来很费劲，戴双喜只要遇到了都会帮助收集工倒出垃圾。2004年，垃圾中转站改为压缩式，而地坑下的排污管容易堵塞，戴双喜每周要有一到两次下到污水中，用双手清理出管道内的垃圾杂物，并保证管道疏通。

2012年8月，大型垃圾压缩机下通往污水收集池的地下排污管堵塞，中转站用了各种方法疏通了一周都没有解决，请来市政公司的专业人员也无法解决，关键时刻，戴双喜建议站里找来一台大型风扇向池里通风换气，他自己下到3米多深的池子里进行疏通，解决了堵塞。胡娟姣

## 天气

今天开学，雨水稍歇

太阳公公露了下脸，但好天气稍纵即逝，随即锡城又迎来雨水，当天最高气温在30℃以下，让人整体感觉还是比较舒适。根据无锡气象台预报，老天爷似乎知道孩子们要去学校报道，今天锡城雨水稍歇，但未来几天仍将多降水天气，气温则略有起伏，最高气温仍在30℃以下。唐奕

## 今明后三日天气

今天，雨止转阴到多云，偏西风4级左右，23~27℃  
明天，多云到阴，有阵雨或雷雨，23~29℃  
后天，阴有阵雨或雷雨，23~26℃

## 速读

书院弄沿线8条公交线路恢复原线行驶

因书院弄地段道路施工完成，从9月1日起，公交11路、20路、35路、35大站、67路、16路、65路、316路共8条线路恢复原线行驶。同时公交11路、20路、35路、35大站、67路5条线路恢复停靠胜利门（书院弄）站。薛晟

## 肺部结节（肿瘤） 早期诊断中心在锡成立

在中国肺癌防治联盟、上海市呼吸病研究所的大力支持下，肺部结节（肿瘤）早期诊断无锡分中心近日在无锡五院挂牌。分中心的成立将为无锡地区肺部结节（肿瘤）患者做出早期的鉴别诊断，抢得最佳的治疗时机。陆媛

## 63幅闵叔骞绘画精品 捐赠宜兴市政府

8月30日上午，“闵叔骞美术作品捐赠仪式”在宜兴文化馆举行，在宜兴万石镇闵氏艺术世家，走出过画家闵伯骞和闵叔骞、音乐家闵季骞、“二胡皇后”闵慧芬等。当天，闵叔骞家属将63幅闵叔骞绘画精品无偿捐赠给宜兴市人民政府，并同意在宜兴市文化中心宜兴市美术馆中建立“闵叔骞艺术馆”。陆媛

## 省锡中合唱团 在维也纳获银奖

日前，应世界音乐艺术教育协会邀请，江苏省锡山高级中学学生合唱团赴维也纳参加了第五届维也纳世界和平合唱节，凭借纯净的歌声和极具国际专业水准的合唱表现荣获银奖。王学民

## 中国福利彩票 双色球一周回顾 (8月24日-8月30日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖12注，单注最高奖金1000万元，单注最低奖金850万元；二等奖共计送出272注，单注奖金最高为56.5万元，单注奖金最低为19.6万元。在此期间，江苏彩民收获了8注二等奖。其中无锡彩民夺1注，中出于坊前坊镇路福彩投注站，幸运彩民仅花了2元钱购买一注号码，就轻松拿下当期二等奖1注。唐奕

